
 
CĪRAVAS PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOMES 

 
SĒDES PROTOKOLS 

Nr. 2 
 
Cīrava, 2026. gada 12. martā. 
 
Sēde sasaukta plkst.18.00. 
Sēdi atklāj plkst.18.00. 
Sēdes norises vieta: Cīravas pagasta pārvalde, "Gaismas", Cīrava, Cīravas pagasts. 
 
Sēdes veids – atklāta. 
 
Sēdi vada – Cīravas iedzīvotāju padomes priekšsēdētāja Ligita Norenberga. 
 
Protokolē – Cīravas iedzīvotāju padomes protokoliste Inga Roģe. 
 
 
Piedalās pagasta iedzīvotāju padomes locekļi:  

- Ligita Norenberga 
- Uldis Šmits 
- Santa Matvijčuka 
- Agnita Vaitkus 
- Inga Roģe 

 
Pašvaldības darbinieki: pārvaldnieks Andris Petrovics 
 
Domes deputāti: nav 
 
Iedzīvotāji: nav 
 
Uzaicinātās personas: nav 
 
DARBA KĀRTĪBA: 

1. Dienvidkurzemes novada teritorijas plānojuma pirmās redakcijas un tai 
pievienotā vides pārskata publisko apspriešanu. 

2. Aizputes namu rēķinu apmaksas iespējām uz vietas Cīravā. 
3. Jautājuma par šķidro kūtsmēslu izvešanu apspriešana. 
4. Aktuālu un sasāpējušu jautājumu apspriešana. 

 
1. Par Dienvidkurzemes novada teritorijas plānojuma pirmās redakcijas un tai 

pievienotā vides pārskata publisko apspriešanu.  

(ziņo: Cīravas iedzīvotāju padomes priekšsēdētāja Ligita Norenberga) 
 
Cīravas pagasta iedzīvotājus satrauc milzīgie saules paneļu parki vairāku simtu 

hektāru pagasta teritorijā un plānoto vēju parku izbūve pagastā un uz pagasta 
robežām, izmainot vietējo ainavu, ietekmējot cilvēku labbūtību un bioloģisko 
daudzveidību. 

 
atklāti balsojot :  



PAR - 5 padomes locekļi (Ligita Norenberga, Inga Roģe, Uldis Šmits, Santa 
Matvijčuka, Agnita Vaitkus);  

 
Iedzīvotāju padome nolemj: iesniegt priekšlikumus par teritoriālā plānojuma pirmās 

redakcijas un tai pievienotā vides pārskata detaļām, kas skar un ir būtiskas Cīravas 
pagasta teritorijā. 
 
 

2. Par Aizputes namu rēķinu apmaksas iespējām uz vietas Cīravā. 

 (ziņo: Santa Matvijčuka) 
 
Daudziem veca gada gājuma cilvēkiem un cilvēkiem, kuriem nav internetbanka, nav 

iespēja nomaksāt komunālos rēķinus SIA “Aizputes Nami”. Ne visiem ir iespēja nokļūt 
Aizputē  sabiedriskā transporta grafiks, iekāpšanas grūtības autobusā utt.) 
 
atklāti balsojot :  

PAR - 5 padomes locekļi (Ligita Norenberga, Inga Roģe, Uldis Šmits, Santa 
Matvijčuka, Agnita Vaitkus);  
 

Iedzīvotāju padome nolemj: adresēt vēstuli DKN pašvaldībai, kurā aicina risināt 
jautājumu par rēķinu apmaksas iespējām uz vietas Cīravā. 
 
 

3. Jautājuma par šķidro kūtsmēslu izvešanu apspriešana. 

(ziņo:  Inga Roģe) 
 

Bieži pavasarī un vasarā pagasta iedzīvotāji saskaras ar situāciju, kad uz laukiem 
tiek izvesti šķidrie kūtsmēsli, kas traucē cilvēku ikdienu un arī brīvdienas, radot 
neērtības. 

atklāti balsojot :  
PAR - 5 padomes locekļi (Ligita Norenberga, Inga Roģe, Uldis Šmits, Santa 

Matvijčuka, Agnita Vaitkus); 
Iedzīvotāju padome nolemj: adresēt vēstuli DKN pašvaldībai, kurā aicina risināt šo 

jautājumu, saskaņojot un izveidojot šķidro kūtsmēslu izvešanas grafiku un publicējot 
to novada avīzē un DKN mājaslapā. 

 
 

4. Aktuālu un sasāpējušu jautājumu apspriešana. 

(ziņo: Agnita Vaitkus) 
 

Cīravas pagasta centrā atrodas nesakopts privātīpašums – Cīravas pils, kurš 
pretendē uz grausta statusu. Vēsturiskā ēka ne tikai bojā Cīravas ainavisko tēlu, bet 
rada drošības apdraudējumu vietējiem iedzīvotājiem.  

atklāti balsojot :  
PAR - 5 padomes locekļi (Ligita Norenberga, Inga Roģe, Uldis Šmits, Santa 

Matvijčuka, Agnita Vaitkus); 
 

Iedzīvotāju padome nolemj: griezties ar lūgumu pie DKN pašvaldības, risināt 
jautājumu par Cīravas pils saglabāšanu un tās pieguļošās teritorijas sakopšanu, 
izmantojot likumiskās sviras attiecībā pret pils īpašnieku. 

 
 



 
Sēdi slēdz plkst. 19.30. 
 
 
 
Cīravas pagasta iedzīvotāju padomes 
priekšsēdētāja 

   Ligita Norenberga
  

  
Sēdi protokolēja:  
Cīravas pagasta iedzīvotāju padomes protokoliste               Inga Roģe 
 
 
 
*Šis dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu 


